

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年11月

7

星期四 < 己亥年十月十一 >

A13

全国发明展今日开幕

文/图 羊城晚报记者 周哲 通讯员 陈钰倩

超1900个项目比拼创意 为产业发展添新动能

精彩发明目不暇接

本次展会设置发明展历程、VR体验、国防知识产权、高端智能制造、环保节能、智能家居、新一代信息技术、粤港澳大湾区、青少年发明创新等展区。

6日下午，记者走进会馆的国防知识产权展区，一个迷彩座椅吸引了记者的目光。这是来自中国人民解放军火箭军的特种车辆虚拟驾驶训练器。据介绍，该系统利用实车操纵机构和场景虚拟仿真相结合的方式，采用车辆动力学仿真技术、VR虚拟现实技术、运动平台控制技术研制了一套头盔式导弹特种车辆驾驶训练系统，能够完成发射车基础技能训练、场景驾驶训练、复杂战术环境训练、综合技能训练及考核评估等任务，让受训者感受接近真实效果的驾驶体验从而帮助驾驶员快速掌握驾驶操作技能。据悉，该项目将VR虚拟现实技术应用在导弹武器装备虚拟教学训练中，以较低的成本解决实际训练中的难题，具有较大的军事意义和显著的经济效益。同时，项目还具有很好的拓展延伸性，通过修改视景软件和管理数据库，可满足其它类型车辆的驾驶训练。

在青少年发明展区，就读于北京市和平街一中小学部二年级一班的颜百宽小朋友带来了他的小发明“可调节桌椅”，使用这套桌椅需要先卡住需要调节的桌椅，再旋转调节升降钮，调整到想要的高度停住卡好即可，它可以根据需要的高度自由调节。能够适用书桌、餐桌、课桌椅等，是一款万能的可调节桌椅脚。

城市 视角

第二十三届全国发明展7日开幕，本届展览项目超1900个，来自全国各地的高校及科研院所、企业、创新机构将齐聚佛山。6日下午，记者探营潭洲国际会展中心，寻找本届展会亮点。

国内外选手同台竞技

记者了解到，“第二十三届全国发明展览会·一带一路暨金砖国家技能发展与技术创新大赛佛山未来技术技能国际挑战赛”（以下简称“佛山未来技术技能国际挑战赛”）将于11月6日-9日在潭洲国际会展中心同期举行。佛山未来技术技能国际挑战赛将设置无人机操作、工业机器人、机器学习与



参展选手在调试发明作品

大数据等12个赛项，俄罗斯世界技能队伍将选派21个选手和专家参与5个赛项的比拼，巴西世界技能队伍将选派19人参与8个赛项的比拼，同时，来自全国各地的共计200余名选手与国际选手同台竞技。

快速原型制作是大赛的其中一个赛项，它要求选手按指定图纸运用三维软件进行建模，对照指定图纸的视图、尺寸

标注、技术要求等生成工程图，再使用自己设计的原型工程图，选取设备和手工工具来制作模型，最后完善原型模型并上色。“简单来说就是要求选手在比赛期间完成从设计到建模再到制作的整个无人机生产过程。”据该赛项负责人介绍，该比赛日期为两天半共20个小时，最后评委根据尺寸、重量、起飞降落进行考核。

该负责人还表示，此技术对于科创产品在前期研发有着很好的应用前景。

佛山市科协党组成员、副主席葛振海表示，希望通过本次发明博览会打造佛山会展品牌，激发全市发明创新热情，为佛山产业发展添新动能，在让国内外发明成果对接佛山制造的同时，让全世界人民走进佛山，了解佛山。

禅城3853套房屋将改为青年职工公寓 租金标准不高于同地段租金70%

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

申请需符合八项条件

《细则》规定，青年职工公寓以个人名义申请，供申请人及其直系亲属共同居住，每个申请人和共同居住的人员只能申请一套和租赁一次青年职工公寓。租赁合同期由申请人提出，最长为3年。符合相关条件的申请人可在工作日到意向居住的青年职工公寓所在镇（街道）的行政服务中心提交资料申请。

《细则》明确了申请的八项条件，如申请人的年龄拟定为45岁以下；申请人工作单位的工商注册地需在禅城区且已购买社会保险；申请人家庭的人均年可支配收入不高于上一年度本区城镇居民人均可支配收入的2倍；申请人家庭在佛山市无自有住房等，青年职工需同时

符合八项条件，才可以个人名义申请一套青年职工公寓。值得关注的是，与之前人才公寓的申请条件相比，此次申请人年龄拟定为45岁以下。

当申请人通过初审和终审后，申请人持区住房城乡建设和水利局的审核结果通知书到青年职工公寓运营单位设立在小区物业服务中心的窗口办理入住登记手续。青年职工公寓根据房源空置情况进行分配，实行轮候入住制度。

申请人的工作单位属于以下之一情况的，青年职工公寓运营单位应当优先安排入住：上一年度本区纳税大户；大型骨干企业（主营业务收入超5亿元）、重点项目（税源）企业等

每年定期对承租人家庭实行年审

此外，青年职工公寓的租金按照房屋建筑面积计收。青年职工公寓租金标准不高于同地段住房市场租金70%水平，按年度实行动态调整，并向社会公布。

青年职工公寓租赁合同期满的，承租人家庭应无条件退出青年职工公寓，结清水电等费用，并不得重新申请入住青年职工公寓。

《细则》规定，每年定期对承

租人家庭实行年审，并根据年审结果对其承租资格进行动态调整。“如果在租赁期内，因户籍、人口、收入、住房、工作等发生变化，承租人家庭不再符合申请条件规定的，运营单位必须解除租赁合同，并收回青年职工公寓。”区住房城乡建设和水利局相关负责人说。

租人家庭实行年审，并根据年审结果对其承租资格进行动态调整。“如果在租赁期内，因户籍、人口、收入、住房、工作等发生变化，承租人家庭不再符合申请条件规定的，运营单位必须解除租赁合同，并收回青年职工公寓。”区住房城乡建设和水利局相关负责人说。

地铁2号线围蔽路段将陆续解封

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：上周六，地铁魁奇路站局部解除了围蔽施工，魁奇路东西向恢复主路双向通行，西往东车辆全部通过主路通行，以此为契机，禅城拉开了年底新一轮地铁解除围蔽施工，还路于民的序幕。

目前地铁2号线禅城段10个站有9个站已实现主体结构封顶，还剩沙岗站正在施工。主线10个盾构区间，已双线贯通9个，单线贯通1个，剩余湖绿区间右线未贯通。

为保障2号线一期工程剩余出入口及附属设施建设、管线回迁工程等顺利推进，及时协调解决影响工程推进的

问题，各方合力抓紧恢复施工占道市政道路，争取早日还路于民，缓解交通拥堵。

地铁2号线禅城段围蔽施工路段主要集中在魁奇路和季华路上，目前受施工影响的路段分别有地铁绿岛湖站占用的季华西路、莲塘站占用的季华一路、石湾站占用的镇中路、沙岗站占用的魁奇路和岗南路、石梁站占用的魁奇路、湾华站占用的文化路和魁奇路。

根据安排，到今年年底，石湾站、沙岗站、湾华站部分路段将解除围蔽。其中湾华站的魁奇路主路计划在11月30日恢复东西向通行。

明年2月20日，绿岛湖站解除部分围蔽，季华西路将恢复四车道通行，完全恢复路面通行则需要到明年的1月30日；今年8月，南庄站局部解封道路，紫洞路恢复了直线双向四车道通行，而到明年6月30日可恢复到围蔽前的双向8车道通行；莲塘站所在的季华一路，计划在明年6月30日恢复主路通行。

此外，魁奇路主路预计在明年8月中旬恢复主线路面通行，届时岭南隧道东西双向都会开放使用；湾华站上的文化路南端，预计到明年7月31日开通，届时文华路可对衔接魁奇路的东西向。

城事观察

南海

佛山市整治食品安全问题联合行动工作组举行假冒伪劣产品集中销毁行动
一批不合格食品和化妆品被销毁

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员苏静佳摄影报道：11月6日，佛山市整治食品安全问题联合行动工作组在南海区丹灶镇举行了假冒伪劣产品集中销毁行动。近期查获的一批非法酒类、假药、不合格食品和化妆品及作案工具被拆解销毁，合计货值约700万元。

10月18日，三水区市场监管局、公安局、农业农村局联合行动，组成40人的联合执法组，捣毁一处疑似“毒豆芽”黑窝点。8月27日，市、区、镇三级市场监管和公安部门联合连夜行动，在南海区大沥镇某居民楼查获一批无中文标识及涉嫌假冒“茅台”、“五粮液”、“国窖”、“马爹利”、“人头马”、“轩尼诗”、“奔富红酒”等知名品牌酒类产品共2000多瓶，涉案货值450余万元。

据介绍，在此次销毁的假冒伪劣产品中，其中无中文标识的酒或假酒12000多瓶、假药或劣药30000余盒、不合格食品约4吨、不合格化妆品1000多盒和生产机器10台等，合计货



销毁现场

值约700万元。

此次销毁行动是佛山市开展整治食品安全问题联合行动成效的一个缩影。近期以来，根据国家、省工作部署，佛山市市场监管局联合市公安局、市教育局、市农业农村局等部门在全市范围开展整治食品安全问题联合行动，严厉打击食品生产经营违法违规行为、保健食品虚假宣传和违规销售、校园食品安全和食用农产品质量安全等问题，取得了初步成效。全市共立案查处案件1300余宗，累计罚款460多万元，取缔无证企业（含黑工厂、作坊、黑窝点）13家，移送司法机关案件4宗，公安机关立案1宗。

禅城

只因强行变道被鸣喇叭
“路怒”司机多次别车急刹

警方迅速将涉事司机和车辆查扣并依法处罚

羊城晚报讯 记者郑城、通讯员李健斌报道：突然“贴身”变道超车、多次在前方刹车“堵路”……近日，禅城季华路上，一市民驾车外出时遭遇一粤A号牌小车多次“别车”，现场险象环生，两车距碰撞仅10cm的距离。发现该线索后，佛山公安迅速将涉事司机和车辆查扣并依法处罚。11月6日，警方公布了该起事件，并提醒广大驾驶员切勿“路怒”驾驶。

11月1日，在网络上一段名为《广东佛山：一商务车路上疯狂恶意别车急刹，车主忍无可忍！》的视频悄然引起网友的关注，发布当日便拥有4万多点击量。据介绍，该视频来源于上传者的行车记录仪，监控显示事发时间为10月31日19时30分许，全长虽然只有短短的44秒，但镜头却见到一辆别克商务车连续3次故意别车，还故意急刹阻碍行驶，全程险象环生。

该视频发布后，禅城公安立即介入了调查。交警迅速组成调查小组，对视频中的小车开展追踪调查。11月1日23时48分

许，民警发现目标车辆正从广州市海珠区途经环城高速公路返回佛山禅城，于是立即对车辆的行驶轨迹进行预判，并在相应位置部署拦截。11月2日凌晨0时42分许，调查小组民警在佛山大道与同济西路交界处附近，成功拦截并查获涉事的别克车。目前，司机罗某对10月31日晚在佛山禅城季华路故意别车的违法行径供认不讳。

据了解，罗某当晚驾驶粤A号牌的小车途经禅城区季华六路。当他进入季华隧道时，由于强行变道，影响到了正常行驶的洗先生小车。对方鸣了几声喇叭以示提醒，引起了罗某的赌气心理。离开隧道后的500多米行驶路程中，罗某开始故意别车、堵车，险些引发交通事故。

目前，禅城交警依法对罗某的2项交通违法行为，分别处以罚款200元记3分和罚款200元的处罚。交警介绍，在国内，两车或多车驾驶员因琐事开“斗气车”的现象时有发生，此类行为危险异常，极易引发交通事故，导致财产损失或者人员伤亡。

南海

城管成功拆除违规广告近1600m²

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员布啟煊摄影报道：樵乐路作为连接顺德、禅城、南海的交通要道，沿线两侧遍布各类展厅、商铺和厂房，为保障该路段良好的市容秩序，近日，禅城南庄城管部门按照工作部署，依法对位于西樵大桥南侧的大型破损天面广告牌实施拆除。

10月中旬，执法部门开展户外广告整治“回头看”时发现西樵大桥南侧某企业楼顶的广告牌出现锈蚀破损，由于横向距离大桥主车道仅约4米，且广告牌下方是企业的出入口，一旦发生碎片剥落，引发的后果将不堪设想。执法人员现场立即与企业负责人取得联系，并指出问题所在，该负责人坦言由于疏忽保养导致广告牌出现破损，并表示配合执法工作进行拆除。

随后，执法人员联同施工人员对目标广告牌进行现场勘



现场正有序进行拆除

验。近日，随着吊车进场，广告拆除正式开始。经过近4天的连续施工，南庄城管部门成功完成了位于西樵大桥南侧企业近1600m²大型破损广告牌的拆除和清运工作，及时消除了安全隐患。

根据区、镇两级关于户外广告设施整治的要求，南庄城管部门将毫不放松落实镇辖区内违规广告的治理，并做好阶段性“回头看”。

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 李程/美编 杜卉/校对 黄小慧